
Consiglio Comunale INT 204 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
UTILIZZO DELLA CARTA DEL DOCENTE PER IL TRASPORTO PUBBLICO 
LOCALE  E  EVENTUALE  ACCREDITAMENTO  DI  GRUPPO  TORINESE 
TRASPORTI SULLA PIATTAFORMA MINISTERIALE.

La sottoscritta Consigliera Comunale, 

PREMESSO CHE

• con  le  recenti  modifiche  alla  disciplina  della  Carta  del  Docente  relative  all’anno  scolastico 
2025/2026, il Governo ha ampliato le categorie di spesa ammissibili, estendendo la misura anche 
a gran parte del personale docente precario;

• tra le principali novità introdotte vi è l’inclusione, per la prima volta, delle spese per il trasporto 
di persone, consentendo ai docenti di utilizzare il bonus anche per l’acquisto di biglietti ferroviari, 
aerei e abbonamenti ai mezzi pubblici;

• tale  misura  rappresenta  un sostegno concreto  soprattutto  per  gli  insegnanti  fuorisede,  i  quali 
sostengono frequentemente costi di mobilità per raggiungere la sede di servizio o per spostamenti 
personali, senza necessità di giustificare la motivazione del viaggio;

• la Carta del Docente per l’anno scolastico 2025/2026 è stata attivata il 9 marzo;
• l’unico  limite  all’utilizzo  della  Carta  del  Docente,  come  avviene  per  altri  beni  e  servizi 

acquistabili  tramite  la  piattaforma  dedicata,  riguarda  la  presenza  o  meno  dell’operatore 
economico  scelto  all’interno  della  piattaforma  stessa,  fermo  restando  che  alcuni  operatori 
potrebbero aderire anche in un momento successivo;

• gli operatori del settore interessati dovranno infatti accreditarsi sulla piattaforma della Carta del 
Docente per consentire ai docenti l’utilizzo del bonus per l’acquisto dei servizi offerti;

• il Ministero ha comunicato di aver già avviato le procedure di informazione verso gli esercenti e 
gli operatori del settore affinché possano aderire all’iniziativa;

CONSIDERATO CHE

• nel territorio della Città di Torino e dell’area metropolitana il servizio di trasporto pubblico locale 
è svolto principalmente da Gruppo Torinese Trasporti (GTT);
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• l’eventuale  accreditamento  di  tale  operatore  sulla  piattaforma  della  Carta  del  Docente 
consentirebbe a numerosi insegnanti  che lavorano nel territorio torinese di utilizzare il  bonus 
anche per l’acquisto di  abbonamenti  o  titoli  di  viaggio del  trasporto pubblico locale,  con un 
beneficio diretto in termini economici e di mobilità;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  GTT  abbia  manifestato  l’intenzione  di  aderire  all’iniziativa  della  Carta  del  Docente  e 
consentire l’utilizzo del bonus per l’acquisto di titoli  di  viaggio e abbonamenti  del trasporto 
pubblico locale;

2. se  siano  già  stati  avviati  contatti  o  interlocuzioni  con  Gruppo  Torinese  Trasporti  al  fine  di 
favorire l’accreditamento dell’azienda sulla piattaforma;

3. in  caso  contrario,  se  l’Amministrazione  intenda  promuovere  iniziative  o  interlocuzioni 
istituzionali con l’azienda affinché tale opportunità venga resa disponibile ai docenti operanti sul 
territorio torinese.

Torino, 11/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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